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      : أولااُ  ①

 ُ
 
ُُعنُهذهُالتفاعلات ُُينتج

 
ُُطاقة

 
  يمتصهاُالمحيطُخارجُالنظامُحرارية

  KJ       )ℓ(O2+    H    (aq)NaCl              (aq)+   NaOH   (aq)HCl 57  +                                                                                                               : 1مثال 

  KJ -∆ H =      (ℓ)O2+    H    (aq)NaCl              (aq)+   NaOH   (aq)HCl 57                 أو يكتب بصورة اخرى 

 

CH4(g)   +    2O2(g)    CO2(g)  +   2H2O(ℓ)    +  890 KJ                                                                                                           : 2 مثال

  CH4(g)   +    2O2(g)            CO2(g)  +   2H2O(ℓ)    ∆ H = -  890 KJ                     أو يكتب بصورة اخرى               

  ) ∆  Hذوبان هيدروكسيد الصوديوم في الماء من التفاعلات الطاردة للحرارة  حيث تكون  )   سالبة عتبر  ي  

ا  ②
ا
    :  ثاني

 ُ
 
ُُيمتص

 
ُُالنظام

ح
 H2C               +  227 KJ   2(g)+   H  (s)2C(g)2                                منُالمحيطُالحرارة

 H =  227 KJ         2(g)H2C            2(g)+   H  (s)2C ∆                                                                 أو يكتب بصورة اخرى 

 للحرارة (  )  
ً
 حرارية لكي يتفاعل  مع الهيدروجين ) و بالتالي يعتبر   التفاعل ماصا

ً
  ) ∆  Hموجبة يحتاج الكربون طاقة

  : ثالثااُُ③

  حيث   ُ
 
 = H ∆ 0               (ُُُكميةُالحرارةُالمنطلقة ُُُُُ=ُُُُالممتصة ُُالحرارة ُُ)ُكمية

(ℓ)O2+    H   5(ℓ)H2COOC3CH      ⇄         (ℓ)OH5H2+   C   (ℓ)COOH3CH 

  للتغيرات الحرارية 
ً
   :لدينا جدول يبين أنواع التفاعلات الكيميائية تبعا

H 

 سالبةُتفاعلاتُطاردةُللحرارة

H  <  0 
 يطردُالنظامُالحرارةُالىُمحيطه

 موجبةُتفاعلاتُماصةُللحرارة

H  >  0 
 محيطهيمتصُالنظامُالحرارةُمنُ

 لا تغير حراري ُحرارية تفاعلاتُلا

H  =  0 
 لاُيطردُوُلاُيمتصُالحرارة

 الطاقة مع النواتج أي نتجت عن التفاعل 

 الطاقة مع المتفاعلات

 

 الطاقة مع النواتج أي نتجت عن التفاعل 
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  Heat Of Reactionالى المحتوى الحراري لنظام ما تحت ضغط ثابت  Hحرف  يرمز   : أولااُ

ا
ا
 Hفي المحتوى الحراري  التغير : لا يمكن قياس المحتوى الحراري لنظام ما , و لكن يمكن قياس ثاني

 : H(  المحتوىُالحراريما المقصود بــ )  -

 

  كيف يمكن حساب التغير في الانثالبيH 

     

H˚
(  )    =    H˚

( )     -    H˚
( ) 

 إذا كان : ملاحظات : 

0   〉H        ) موجبة (    يكون التفاعل ماص للحرارة                             H = 483 KJ         22H  + O   O    2H 

0   〈H      ) سالبة (     483                               يكون التفاعل طارد للحرارة KJ -H =  O   2H          22H  + O                                        

  H  =  0                     يكون التفاعل لا حراري 

 

 

 

 

 

 

 

ُحرارة
 التفاعل
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 formation oH  : ُأولااُ ①

˚   Co25  

 ُ
 
ُم

 
 ( T = 25 C  = 298 k )  &  ( P = 1 atm  = 101.3 kpa ): الظروف القياسية هي       :  لاحظة

 ما هي الشروط المرتبطة بتحديد حرارة التكوين القياسية ؟ 

     حسب لكل مول من المركب الناتج من اتحاد عناصره الأولية في حالتها القياسية
 
 أن ت

  . للمحتوى الحراري في الظروف القياسية 
ً
عتبر  مساوية

 
 ت

  للصفر 
ً
 . في الحالة العنصرية للعنصر تعتبر مساوية

            ˚H عناصر للــ  (Na , K , C , Fe , …  =  )0 في الظروف القياسية 

˚              
fH    للجزيئات ثنائية الذرة  (, … 2, N 2, H 2, O 2Cl  = )0 

 

(Reactants)
˚H    -     (products)

˚H=       (reaction) 
˚H 

 

 

 

 

 

KJ/mol -=    o 283.5                     لدينا التفاعل التالي :        
fH∆       2(g)CO         2(g)O½+       (g)CO 

        هل هذه حرارة تكوين قياسية           

 

 

 

 كوينحرارة الت

 القياسية

حرارة التكوين 

 القياسية للنواتج

حرارة التكوين 

 القياسية للمتفاعلات

CO   

في حالتها  ان تكون المواد المتفاعلة  

 العنصرية

 

  تكون مول واحد  
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② 
   H˚  : ُثانيااُ

 

 

 393.5            ما هي الشروط المرتبطة بتحديد حرارة الاحتراق القياسية ؟ KJ/mol -=    o
fH∆         )g(2CO        )g(2+   O   (s)C  

   . حسب لكل مول من المادة المحترقة ) عنصرية أو مركبة (  في حالتها القياسية
 
 أن ت

   عتبر  طاردة
 
o    =-و تأخذ الاشارة السالبة    ت

fH∆ . 

    مثلا  ينتج غاز   الاحتراق تاما  يكون (  2بوجود الهواء أو كمية وافرة من الأكسجين في الظروف القياسيةCO   و ليسCO      ) 

 

  ضع اشارة    أو اشارة        في الفراغ المقابل للعبارات التالية : هل تعبر التفاعلات التالية عن كل من :  

110 KJ -=  oH         (g)CO             2(g)+    ½O    (s)C 

   حرارة التفاعل القياسية       

 محققة لجميع شروط حرارة التكوين  حرارة التكوين القياسية       

 الاحتراق غير تامان  أي   COنتج    حرارة الاحتراق القياسية      

 

285 KJ -=   oH      2(g)CO           2(g)+    ½O    (g)CO 

   حرارة التفاعل القياسية       

 يجب ان يكون عنصر اولي  و هو مركب  COلان   حرارة التكوين القياسية       

 محققة لجميع شروط حرارة الاحتراق  حرارة الاحتراق القياسية      

 

=  +51.8 KJ/mol  o
f∆H           (g) 2HI         (s)l+        2(g)H 

   حرارة التفاعل القياسية       

 مول حسب الشروط 1بدل  مول  2تكون لدينا  لأنه  حرارة التكوين القياسية       

o لان   حرارة الاحتراق القياسية      
fH∆  موجبة    اكسجين غاز لا يوجد 

 

 2على معادلة التفاعل  القسمة  قياسية  تكوينحرارة  يمكن تحوليها الى  : ملاحظة 

KJ/mol 29.9 =  +  o
f∆H           (g) HI         (s)l½+        2(g)H½ 

 

 2 بالقسمة على 
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483 KJ-H = O    22H          22H  + O        

   حرارة التفاعل القياسية       

 مول حسب الشروط 1بدل  مول  2تكون لدينا  لأنه  حرارة التكوين القياسية       

 2Hلان عندي مولين من المادة المحترقة   حرارة الاحتراق القياسية      

 

= + 9.6 KJ oH        4(g)O2N         2(g)+   2O   2(g)N 

   حرارة التفاعل القياسية       

   حرارة التكوين القياسية       

   حرارة الاحتراق القياسية      

 

890 KJ -=  oH  (l)O2+    2H   (g)2CO        2(g)+   2O   4(g)CH 

   حرارة التفاعل القياسية       

   حرارة التكوين القياسية       

   حرارة الاحتراق القياسية      

 

oHحرارة التفاعل القياسية  احسب :  مسالة
 الكربون لتفاعل غاز اول اكسيد الكربون مع الاكسجين لتكوين غاز ثاني اكسيد   

] =  0 kJ/mol2(g)[O  o
fH∆ 393.5  KJ/mol-]  =  2 (g)[CO o

fH∆ 110.5  KJ/mol-]  = (g) [CO o
fH∆ 

 

 

 2                         الموزونة نكتب المعادلة الهيكلية اولاCO2          2(g)+    O    (g)CO2 

(Reactants)                        باستخدام القانون         
˚H    -     (products)

˚H=       (reaction) 
˚H 

) ]  2(g)( O   o
f)  + ∆H  (g) ( CO  o

f[ 2∆H  -)    2 (g)( CO o
f=  2∆H  (reaction)

˚H 

H˚
(reaction)  = 2(-393.5 )  -  [ 2 ( -110.5 + 0 ] = - 566 KJ/mol  

 

             KJ -=  oH    2(g)CO      2(g)+  O  (s)C 394                            اذا كانتمسالة

 من الكربون   mol 10احسب  كمية الحرارة الناتجة من حرق                    

-394  KJ                             1يعطي mol   احتراق   

10 mol                                       X KJ                                                                                               

3940 KJ-    =   
𝟏𝟎 𝐗 −𝟑𝟗𝟒

𝟏
   (X)   = oH 

 الحل

 الحل
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         KJ -=  oH         2(g)CO             2(g)+    O    (s)C 394                    اذا كانت   مسالة

 ( KJ/mol   ( )O = 16 . C = 12 98.5) احسب كتلة الكربون اللازم حرقها للحصول على كمية حرارة قدرها                        

         -394  KJ                             1يعطي mol   احتراق 

X mol                                -98.5    

 منطلقة  لأنهاوضعنا السالب                                            

𝟏 𝐗 −𝟗𝟖.𝟓

−𝟑𝟗𝟒
 = 0.25 mol  

 g 3  =    n X Mwt      =     0.25     X   ( 12  )   =       sm   و الان نسحب كتلة الكربون من قانون 

 

   KJ -=  oH         2(g)CO             2(g)+    O    (s)C 394                  اذا كانت   مسالة

 ( O = 16 . C = 12من غاز ثاني اكسيد الكربون )  g 22احسب  كمية الحرارة الناتجة  عندما تتكون كتلة قدرها 

 

  حسب عدد المولات من قانون ن اولا n   =   
𝐦𝐬

𝐦𝐰𝐭
  =     

𝟐𝟐

(𝟏𝟐+𝟏𝟔𝐱𝟐)
    = 0.5 mol 

394  KJ   -                                ) 2CO (1 mol  

      X KJ                                           )2 CO  (0.5 mol  

X =       
𝟎.𝟓 𝐗  −𝟑𝟗𝟒

𝟏
    = -197 KJ  

 

 اذا علمت ان حرارة التكوين القياسية لكل من الماء و ثاني اكسيد الكربون و البنزين على الترتيب هي   مسالة

  + 49  ,   -393.5  , -286 KJ                       احسب حرارة الاحتراق القياسية للبنزين العطري طبقا للتفاعل التالي : 

(I)O2+   3H    2(g)6CO       2(g)O½+   7    6(I)H6C 

 

(Reactants)
˚H    -     (products)

˚H=       (reaction) 
˚H 

KJ 8326 - [ 0  + 1X49] = -286 ) ]  -393.5) + ( 3 X -= [ (6 X  (reaction)
˚H 

 

 العنصري  = الصفر  لأكسجينلالتكوين حرارة                                                                                          

 الحل

 الحل

 الحل
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   مسالة

   CO   (s)CaO       3(s)CaCO   +(g)2       لديك التفاعل التالي 

 (  هي   CaO  ,   CaCO   2CO   ,3   فإذا علمت أن حرارة التكوين القياسية لكل من )

                                                        (- 394  ,  - 636  ,  - 1207    )KJ / mol   فأجب عن الأسئلة التالية : على الترتيب , 

 تجاه الانحلال الحراري  – 1
ً
 أي المركبات السابقة أكثر ثباتا

 احسب التغير في المحتوى الحراري للتفاعل السابق  – 2

 

 : و بالتالي على الترتيب  – 1
ً
 للطاقة هو الأكثر ثباتا

ً
  CaO  >  CO   3CaCO  <2 أكثر المركبات اطلاقا

2 -                           (Reactants)
˚H    -     (products)

˚H=       (reaction) 
˚H 

3CaCO ˚H  -]   2CO˚ HCaO    +    ˚H=  [ (reaction)
˚H 

                                    1207)-(  -394) ]  -636 +  ( -[  =   reaction)(
˚H  

177 KJ  =  (reaction)
˚H   

 

 على   KJ/mol 822 - ,  1670 –, أكسيد الألمنيوم هي  اذا علمت أن حرارة التكوين القياسية لكل من أكسيد الحديد   مسالة

 :الترتيب احسب      

 2Fe  3(s)O2Al      3(s)O2+   Fe   (s)Al 2  +(s) التغير في المحتوى الحراري المصاحب للتفاعل التالي  -1

 (   Al  = 27من الالمنيوم )  g 13.5الحرارة الناتجة من تفاعل  - 2

                                                                      (Reactants)
˚H    -     (products)

˚H=       (reaction) 
˚H 

)3O2Fe (˚H    -     3)O2Al (˚H   = 

848 KJ-)) = 822  -(  – 1670  -(   =   (reaction) 
˚H 

n =   
ms

Mwt 
  =    

13.5

27 
  = 0.5 mol  

848 KJ-                                       mol          2 

= ?                 ˚ H                            0.5 mol                             

 
ً
    KJ 212-848 / 2 = -0.5 x        =˚ H                                                                        اذا

 

 الحل

 الحل
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 ( اِختر الاجابةَ الصحيحةَ بوضعِ علامة : في المربعِ المقابلِ لها في كلٍ مما يلي )     

 

1 –  oH  

        لا حراري                     طارد للحرارة                          ماص للحرارة                             مع المحيطلا يتبادل الحرارة   

2 -    :+      890  KJ           O2+      2H       2CO              2+      2O      4CH   

  د النظام الحرارة الى محيطه                      يمتص  النظام الحرارة من محيطه                                   يطر 

   و لا يمتص  الحرارة النظام لا يطرد                              لا تتغير درجة حرارة النظام  

3 –   3O2Al    

  حرارة الاحتراق القياسية للألمنيوم                              حرارة الاحتراق لمولين من الالمنيوم                       

 حرارة الاحتراق لنصف مول من الالمنيوم                  حرارة الاحتراق لأربع مولات من الالمنيوم                       

4 –   

       (s)Fe                                         (l)Hg                                    2(g)Cl                                        (g)CO 

5 -   +      2750 KJ        (l)O2+     4H       2(g)4CO           2(g)+    6O    4(g)H22C 

     

       1375 KJ -                           + 1375 KJ                           2750 KJ -                              + 5500 KJ 

6 – 8 g4CH37.5 KJ

     

       75 KJ / mol -                    300 KJ / mol  -                 4.7 KJ / mol  -                      + 75 KJ / mol 
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7 –  O2H286 KJ / mol - 

       2H

 286 KJ / mol  -                    143 KJ / mol  -                  l572 KJ / mo -                      + 286 KJ / mol  

8 –       (g)2HI     +    51.8 KJ         2(g)+     H   2(s)I  

  التفاعل طارد للحرارة                                                  51.8 +حرارة التكوين القياسية ليوديد الهيدروجين يساوي  KJ                        

   التغير في المحتوى الحراري إشارته سالبة           51.8 + يوديد الهيدروجين يساوي المحتوى الحراري لمولين من KJ                                

9 –   

   قيمة التغير في الانثالبي أقل من الصفر                        قيمة التغير في الانثالبي أكبر  من الصفر                                        

     ساوي من الصفر
 
                                       قيمة التغير في الانثالبي سالبة أو موجبة              قيمة التغير في الانثالبي ت

 تعليلا علميا صحيحا لكل من العبارات التالية يأتيعلل لما : 

صاحبة للتغير التالي :  – 1
 
عتبر  حرارة الاحتراق القياسية للكربون . CO           2(g)+    ½ O    (s)C(g)  الحرارة الم

 
  لا ت

لأن الاحتراق غير تام حيثُ تكون أول أكسيد الكربون لعدم وجود كمية وافرة من الأكسجين من   لتكوين غاز  ثاني أكسيد 
  2CO الكربون

   

ساوي حرارة الاحتراق القياسية لغاز الهيدروجين   O2Hحرارة التكوين القياسية للماء السائل  – 2
 
  2Hت

 2H مول واحد من  تساوي كمية الحرارة المنطلقة عند احتراق  O2H لأن كمية الحرارة المنطلقة عند تكوين مول واحد من

 

صاحبة للتغير التالي :  – 3
 
 لا تعتبر حرارة  احتراق    SO      +    49 KJ          2(g)+      ½ O   2(g)SO(g)3      الحرارة الم

 قياسية لغاز ثاني أكسيد الكبريت        

بينما في التفاعل    لأن حرارة الاحتراق القياسية هي كمية الحرارة المنطلقة عند احتراق مول واحد من المادة المحترقة ) طارد ( 
 (  oH    السابق ماص للحرارة )  سالبة
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ُمعظم التفاعلات تحدث على خطوات متتالية , حيث يصعب تحديد كل خطوة على حده بطريقة مباشرةٍ . ملاحظة : 

 تكون قيمة التغير في المحتوى الحراري  ملاحظة :H  لأي تفاعل كيميائي ثابتة عند ضغط و درجة حرارة ثابتة 

 حدة أو عدة خطوات .سواءً حدث هذا التفاعل في خطوة وا                               

  قانونُهسُللجمعُالحراريأذكر نص : 

 

 

 احسب  ① مثال :˚H   لعملية تحول الماس الى جرافيت   (graphit)C              (diamond)C 

  : قبل البدء بالحل لدينا بعض الملاحظات 

  من الماس 
ً
 يعتبر الجرافيت أكثر ثباتا

  و يستغرق ملايين السنين  , لذلك سنستخدم قانون 
ً
 بمرور الزمن يتحول الماس الى جرافيت و لكن هذا التفاعل بطئ جدا

 لمعادلات الاحتراق التالية : ˚Hهيس في حساب    
ً
 لهذا التفاعل وفقا

395,4 KJ-=    ˚H           2(g) CO             2(g)+  O      (diamond)C               

393,5 KJ-=    ˚H           2(g) CO             2(g)+  O       (graphit)C                

=  +393,5 KJ  ˚H                 2(g)+  O  (graphit)C            2(g)CO               

 

 :  )  C           (diamond)C(graphit)  (على المعادلة المطلوبة ولحصلل  ③+     ①بجمع           

395,4 KJ      -=    ˚H           2(g) CO             2(g)+  O      (diamond)C             

         =  +393,5 KJ  ˚H        2(g)+  O  (graphit)C            2(g)CO                    

1,9 KJ-=    ˚H                           (graphit)C           (diamond)C 

 (   H  〈  0  ) سنلاحظ ان عملية تحول الماس الى جرافيت طاردة للحرارة
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  احسب   ② مثال :˚H  للتفاعل التالي                    (g)CO            2(g)O   
1

2
   +     (graphit)C  

  2ملاحظة  : يتكون غاز ثاني أكسيد الكربونCO كناتج ثانوي " و بالتالي عندما سنحب حرارة التفاعل ستكون محصلة " 

 فقط   COو بالتالي سنضطر لاستخدام قانون هس لإيجاد حرارة التفاعل لل   2COو   COتكون                                

          283,0 KJ   -=  ˚H      2(g)CO            2(g)O 
1

2
+    (g)CO           

       393,5 KJ-=  ˚ H   2(g)      CO              2(g)+  O  (graphit)C             

 =  +283.0  KJ  ˚H         2(g)O 
1

2
+        (g)CO         2(g)          CO            

 

                                                                            CO(g)نحصل على معادلة تكون    ②+     ①بجمع                                          

393,5 KJ-=  ˚ H   2(g)             CO             2(g)O 
1

2
+   (graphit)C            

=  +283.0  KJ  ˚H         2(g)O 
1

2
+        (g)CO        2(g)           CO            

110,5 KJ-=  ˚H  (g)CO            2(g)O 
1

2
      +      (graphit)C 
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   مسالة   
ً
 حراريا

ً
 كيميائيا

ً
 : توضح المعادلة التالية تفاعلا

CO(g) + 3H2(g)       CH4(g) + H2O(g) + X kJ 

 : بالاعتماد على المعادلات التالية Xاحسب 

2CO(g) + O2(g)    CO2(g) + 566 kJ 

2H2(g) + O2(g)    H2O(g) + 483.6 kJ 

CH4(g) + 2O2(g)     CO2(g) + 2H2O(g) + 802.5 kJ 

 

  أول ش ي نتأكد ان المعادلات موزونة 

2CO(g) + O2(g)                    2CO2(g) + 566 kJ 

2H2(g) + O3(g)               2H2O(g) + 483.6 kJ 

CH4(g) + 2O2(g)     CO2(g) + 2H2O(g) + 802.5 kJ 

 منه  مولين لدين  و نبحث عنه في المعادلات فنجده في المعادلة الاولى و لكن نجد ان  COنبدأ بــ  مثلانطابق المعادلات مع المعادلة الأصلية 

   2بقسمة المعادلة الاولى على  مواحد مول فنقو يوجد  أما في المعادلة الاصلية  

2

2
 CO(g) +  

1

2
  O2(g)     

1

2
  CO2(g) + 

566

2
  KJ            

CO(g) +   
1

2 
 O2(g)    

1

2
 CO2(g) + 283 KJ     فتصبح  

 و نبحث عنه في المعادلات فنلاحظ أنه موجود في المعادلة الثانية 3H(g)2 لدينا  في المعادلة الاصليةفالهيدروجين  دور الان   و 

و لكن يوجد مولين منه و لذلك سنضرب المعادلة الثانية  ب 
𝟑

𝟐
  3لكي تصبح عدد مولاته في المعادلة الثاني  

𝟑

𝟐
   x           2H2(g) + O2(g)    2H2O(g) + 483.6 kJ 

O23H      2O   725.4   +  فتصبح :
3

2
+       23H     

و لكنه في طرف المتفاعلات بينما في المعادلة  و نقوم بالبحث عنه في المعادلات فنجده في المعادلة الثالثة    4CH  و الان دور الميثان

        2(g)+ 2O 4(g)CH   + 802.5   (g)O2+ 2H 2(g)CO     ) عكس للمعادلة (   -  1الاصلية فنقوم بضرب المعادلة بــ 

 و الان بعد المطابقة نجمع المعادلات الثلاثة بعد التعديل و نختصر ان امكن : 

CO(g) + 
1

2
  O2(g)    

1

2
 CO2(g) + 283 KJ   

+   725.4   O23H      2O
3

2
 +       23H     

2(g)2O+  4(g)CH   + 802.5   (g)O22H+  2(g)CO 

 أما اذا كان احدهما قبل السهم و الاخر بعد السهم نطرح طبعا في نفس المكان نجمع

 و نفس الطريقة للطاقة و يبقى بالأخير ما تبقى من  كمية الطاقة الاكبر في نفس مكانها الاصلي  

KJ9205. +     2(g)+ 3H (g)CO     (g)O2+ H 4(g)CH     
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   مسالة   : بالمعادلات الحرارية التالية 
ً
 مستعينا

,  ∆H = + 49 KJ/mol       6(I)H6C    2(g)+  3H    (s)6C 

394 KJ/mol-,  ∆H  =      2(g)CO         2(g)+   O   (s)C 

286 KJ/mol-,  ∆H  =          (I)O2H     2(g)O½+    2(g)H 

 : من المعادلة التالية  H6C(I)6احسب حرارة الاحتراق القياسية  للبنزين  -   1 والمطلوب

O2+    3H   26CO        2+    7½O   6(I)H6C 

 نطابق المعادلات مع المعادلة الاصلية و ندع الاكسجين لنزنه في النهاية   نفس الحل :

 ( : ةعند المطابق للأخرأي جزئ مكرر في اكثر من معادلة يترك )  

49 KJ/mol  -∆H =    ,      2(g)+  3H    (s)6C  6(I)H6C   

KJ/mol 2364-,  ∆H  =      2(g)CO6         2(g)O6+      (s)C6 

KJ/mol 858-,  ∆H  =          (I)O2H3     2(g)O
3

2
  +    2(g)H3 

   3271 KJ-H =    ∆    O2+    3H   26CO        2+    7½O   6(I)H6C 

 6H6C(     78 =)  من البنزين    g    7.8احسب حرارة احتراق  -  2

 n =    
ms

Mwt 
   =       

7.8

78 
   =   0.1 mol  

3271 -                                          )    6H61 mol ( C 

H   = ?                                       )     6H60.1 mol ( C 

   327.1 KJ -=          
𝟎.𝟏  𝐱 −𝟑𝟐𝟕𝟏

𝟏 
H   =  
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   مسالة     : 3   احسب حرارة التفاعل القياسية للتفاعل التالي(g)2NH         (g)+    6H   (g) 2N 

 بالاستفادة من المعادلات التالية :

92 KJ-H  = ,         3(g)2NH    2(g) +    3H   2(g)N 

J946 K -H   =  .           2(g)N       (g)2N 

436 KJ-H  =  .      2(g)H         (g) 2H 

 نفس الحل السابق نعمل على مطابقة المعادلة الاصلية مع المعادلات الثلاثة : 

946 Kj -H   =  .           2(g)N       (g)2N 

436 KJ-H  =  .      2(g)H         (g) 3  X    2H 

1308 KJ-H  =  .      2(g)3H         (g) 6H     

92 KJ-H  = ,         3(g)2NH    2(g) +    3H   2(g)N 

 و الان بجمع المعادلات نحصل على المعادلة النهائية :

2346 KJ-H  =  3(g)2NH         (g)+    6H   (g) 2N 

 

  مسالة   :  6   احسب حرارة التفاعل القياسية للتفاعل التالي(g)H2C        2(g)+   H   4(g)H2C 

KJ -H  =  .     (g)O2+  3H  (g)2CO    2(g)O 1560بالاستفادة من المعادلات التالية : 
7

2
  +    6(g)H2C 

1411 KJ-H  =   (g)O2+  2H   (g)2CO      2(g)+   3O   4(g)H2C   

286 KJ-H  =  ,      (g)O2H     2(g)O
1

2
  +      2(g)H 

 : السابق  نفس الترتيبب  الحل 

1411 KJ-H  =   (g)O2+  2H   (g)2CO      2(g)+   3O   4(g)H2C   

286 KJ-H  =  ,      (g)O2H     2(g)O
1

2
  +      2(g)H 

 ) لعكسها (    1 -أما المعادلة الثالثة نضربها بــــ 

H  =  +1560 KJ.     2(g)O
7

2
  +    6(g)H2C   (g)O2+  3H  (g)2CO    

 Hو الان نجمع المعادلات و نختصر للحصول على المعادلة الاصلية و منه نكون قد حصلنا على  

137 KJ-H =   6(g)H2C        2(g)+   H   4(g)H2C 

 الحل
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 :  استنتاجُالمعادلاتُالحراريةُُمنُالرسم

   مسالة ① 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 oH ? = لإيجاد   

 نخرج المعادلات الحرارية من الرسم :

 

787 kJ-=  oH,          2(g)CO      2(g) +  2O  (graphit)2C 

566 kJ -=  oH,      2(g)CO   2(g) +  O  (g)2CO 

=  ? oH,    2(g) +  O  (g)2CO     2(g)+  2O  (graphit)2C 

221 KJ  -566)  =  -(  –787  -=      oH 

2(g)+  2O  (graphit)2C 

2(g)CO 

2(g)+  O  (g)O2C 

H  566 kJ -=  oH 

787 kJ -=  oH 

= ?  oH
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  مسالة ② 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 oH  ? =لإيجاد   

 نخرج المعادلات الحرارية من الرسم :

= ?   oH,          2(g)CO      2(g) +  2O  (graphit)2C 

566 kJ -=  oH,      2(g)CO   2(g) +  O  (g)2CO 

221 KJ -=   oH,    2(g) +  O  (g)2CO     2(g)+  2O  (graphit)2C 

787  KJ  -566)  = -221 + (  -=      oH 

 

 

 

 

2(g)+  2O  (graphit)2C 

2(g)CO 

2(g)+  O  (g)O2C 

H  566 kJ -=  oH 

= ?  oH 

221 KJ  -=  oH
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 مسالة ③ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 oH ? = لإيجاد   

 الرسم : نخرج المعادلات الحرارية من

 

395.5 kJ-=  oH,          2(g)CO      2(g) +  2O  (graphit)2C 

=  110.5 KJ oH,    2(g) +  O  (g)2CO     2(g)+  2O  (graphit)2C 

= ?  oH,        2(g)+  ½O  (g)2CO         2(g)CO 

285 KJ  -110.5 )  =  -(  –395.5  -=      oH 

 لان السهم للأعلى  KJ   oH 285  + =و نقوم بعكس الاشارة  

 

2(g)+  2O  (graphit)2C 

2(g)CO 

2(g)O½+    (g)O2C 

H  = ?  oH 

395.5 kJ -=  oH 

110.5 KJ  -=  oH 

 سير التفاعل 
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